



# अक्षराज

संपूर्ण महाराष्ट्रातून एकाच वेळी प्रसिद्ध

वर्ष : ०४, अंक : १४०  
पाने : ०४, किंमत : ०३ रुपये  
संपादक : विनोद कैलास गोरे  
RNI NO. : MAHMAR/2022/82056  
Follow Us On : www.aksharaj.com  
Email : newsaksharaj2021@gmail.com

बुलडाणा, बुधवार, दि.०१ जानेवारी २०२५

## संतनगरीत भाविकांची मंदियाळी ! मंदिर रात्रभर खुले...

**अक्षराज : प्रतिनिधी**  
**दि.३१, शेगाव :** नववर्षानिमित्त प्रामुख्याने चिखलदरा, ताडोबा, महाबळेश्वर, लोणावळा सारख्या पर्यटन स्थळी जाऊन 'निसर्गाचा आनंद घेण्याकडे अनेकांचा कल असतो. मात्र संत गजानन महाराज यांच्या निस्सीम भक्तांसाठी शेगावातील संत गजानन महाराज हेच दैवत असल्याने तेथे दर्शनासाठी नवीन वर्षाची सुरुवात करण्यासाठी हजारो आबालवृद्ध भाविक शेगावात डेरेदारखल होतात. यंदाचे मावळते वर्षसुद्धा भाविकांच्या या अलिखित परंपरेला अपवाद ठरले नाही.

मंगळवारी, ३१ डिसेंबर रोजी विदर्भ पंढरी शेगाव भाविकानी गजबजल्याचे चित्र आहे. आज पहाटेपासून बुलडाणा जिल्ह्यासह विदर्भ आणि राज्यातून हजारो भाविक मिळेल त्या वाहनानी शेगावात दाखल झाले. रात्री मुक्कामी असणाऱ्या भाविकानी मंगळवारी पहाटेच दर्शन घेतले. सकाळपासून दर्शनबारीमध्ये भाविकांच्या रांगा वाढताच गेल्या. दुपारी बारा ते दोन वाजेच्या दरम्यान भाविकांच्या गर्दीने मंदिर परिसर नुसता फुलून गेला. विजय ग्रंथ पारायण सभागृह, महाप्रसादालय इथे भक्तांची गर्दी उसळली. प्रत्यक्ष दर्शनासाठी दोन तास तर मुख दर्शनासाठी विसेक मिनिटे लागत असल्याचे चित्र होते.



मंगळवारी, ३१ डिसेंबर रोजी विदर्भ पंढरी शेगाव भाविकानी गजबजल्याचे चित्र आहे. आज पहाटेपासून बुलडाणा जिल्ह्यासह विदर्भ आणि राज्यातून हजारो भाविक मिळेल त्या वाहनानी शेगावात दाखल झाले. रात्री मुक्कामी असणाऱ्या भाविकानी मंगळवारी पहाटेच दर्शन घेतले. सकाळपासून दर्शनबारीमध्ये भाविकांच्या रांगा वाढताच गेल्या. दुपारी बारा ते दोन वाजेच्या दरम्यान भाविकांच्या गर्दीने मंदिर परिसर नुसता फुलून गेला. विजय ग्रंथ पारायण सभागृह, महाप्रसादालय इथे भक्तांची गर्दी उसळली. प्रत्यक्ष दर्शनासाठी दोन तास तर मुख दर्शनासाठी विसेक मिनिटे लागत असल्याचे चित्र होते.

**चौख व्यवस्था...**  
दरम्यान आज हजारोच्या संख्येने भाविका येणार या दृष्टीने संत गजानन महाराज संस्थानातर्फे चौख व्यवस्था करण्यात आली होती. मंदिर परिसराची आकर्षक सजावट करण्यात आली. शेकडोच्या संख्येतील सेवेकरी ठिकठिकाणी तैनात करण्यात आले. संस्थान तर्फे करण्यात

पूर्वसंध्यालाच भाविक भक्तांची मोठी गर्दी झाली. यामुळे श्रींच्या दर्शनासाठी वेळ लागत आहे. त्यामुळे भक्तांना श्रींचे दर्शन लवकर व्हावे, दर्शनासाठी सुविधा व्हावी, म्हणून श्री संत गजानन महाराज संस्थानकडून आज मंदिर रात्रभर खुले ठेवण्याचा निर्णय घेण्यात आला.

दरवर्षी नवीन वर्षानिमित्त देखील भाविकांची लाखोच्या संख्येने संतनगरीत गर्दी होत असते. राज्यासह देश विदेशातील भाविक देखील नवीन वर्षाची सुरुवात श्रींच्या दर्शनाने करतात. त्यामुळे नववर्षाच्या पूर्वसंध्यापासूनच संतनगरीत सतत दोन दिवस भाविकांची मोठ्या संख्येने गर्दी असते.

**HAPPY NEW YEAR 2025**

उदगीर जळकोट मतदार संघातील सर्व नागरिकांना नववर्षाच्या हार्दिक शुभेच्छा !

: शुभेच्छुक :  
**मा. स्वप्नील (अण्णा) जाधव**  
स्वप्नील (अण्णा) जाधव मित्र मंडळ उदगीर

### 'पुष्पक' च्या कामकाजामध्ये 'अक्षराज' चे योगदान



**अक्षराज : महादेव चव्हाण**  
**दि.३१, कांजूरमार्ग (मुंबई) :** मुंबई स्थित नामांकित 'पुष्पक' पतसंस्थेमध्ये अक्षराज दिनदर्शिका चे प्रकाशन वाटप करण्यात आले. याप्रसंगी सहकार क्षेत्रातील बँक व पतसंस्था मधील मान्यवर उपस्थित होते. संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष गणपतराव आनंदराव पवार, उपाध्यक्ष अर्जुन जयसिंग भोसले, संचालक श्रीकांत कांबळे, विनायक पंडित तळेकर, संकेत किरण पवार, संतोष संपत पाटणे, मुख्य व्यवस्थापक किरण पवार, व्यवस्थापक उद्धव भोसले शासकीय लेखा परीक्षक ईश्वर चव्हाण, डीएमके बँकेचे अधिकारी भरत जगताप, सोनहीरा सहकारी पतसंस्था अध्यक्ष दत्तात्रय जगताप व सहकार क्षेत्रातील अनेक मान्यवर उपस्थित होते.

### ठाणे येथे रिक्षाने घेतला पेट !

**अक्षराज : तानाजी ताकतोडे**  
**दि.३१, पाचपाखाडी (ठाणे) :** ठाण्यातील ईस्टर्न एक्सप्रेस हायवे, नितीन कंपनी सर्विस रोडवर साधारणता बारा - साडेबाराच्या दरम्यान एका रिक्षाने पेट घेतला. रिक्षा आगीत जळून खाक झाली. आगीचे कारण समजू शकले नाही.



सदर घटना ही आज (दि.३१) रोजी दुपारी बारा-साडेबाराच्या दरम्यान घडली, रिक्षा चालक घाबरून पळून गेला. त्यानंतर आजूबाजूला असणाऱ्या रिक्षा चालकांनी अग्निशमन दलाला फोन केला व पोलिसांना याची माहिती दिली. अग्निशमन दलाची टीम घटनास्थळी पोहचली आणि आगीवर नियंत्रण मिळविले. सदर घटनेत कोणतीही जीवित हानी झालेली नाही.

### सोयाबीन खरेदी नोंदणीला ६ जानेवारीपर्यंत मुदतवाढ

**दि.३१, मुंबई :** सोयाबीन खरेदी नोंदणीची मुदत सात दिवसांनी म्हणजेच ६ जानेवारीपर्यंत वाढवण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. यापूर्वी ३१ डिसेंबरपर्यंत ही मुदत होती. नोंदणी केलेल्या शेतकऱ्यांच्या सोयाबीनची खरेदी नाफेड आणि 'एनसीसीएफ' यांच्यामार्फत १२ जानेवारीपर्यंत केली जाणार आहे. पण विभागाचा पदभार स्वीकारल्यानंतर मंत्री जयकुमार रावल यांनी विभागाच्या कामकाजाचा सविस्तर आढावा घेतला. या बैठकीत मुदतवाढीचा निर्णय घेण्यात आला. किमान आधारभूत किंमत योजनेतर्गत राज्यात सोयाबीनची खरेदी ४ हजार ८९२ रुपये प्रतिक्व्हेटल या हमीभावाने सुरू आहे. आतापर्यंत सोयाबीनची तीन लाख ३४ हजार ३३१ मेट्रिक टन एवढी विक्री खरेदी झाली आहे. मागील वर्षी केवळ ७ हजार ४०० क्व्हेटल एवढी खरेदी झाली होती. यावर्षी शेतकऱ्यांना एक हजार कोटी रुपये मोबदला देण्यात आला आहे. राज्यात सध्या ५६१ खरेदी केंद्र सुरू असून आतापर्यंत ६ लाख ६९ हजार शेतकऱ्यांनी नोंदणी केली आहे. शेतकऱ्यांना हमी भाव, तर ग्राहकांना रास्त दरात माल मिळाला पाहिजे यासाठी विभागाच्या माध्यमातून यापुढे प्रयत्न करण्यात येणार आहेत.

## मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी २.० च्या प्रकल्पास गती द्यावी - मुख्यमंत्री फडणवीस

**अक्षराज : वृत्तसंकलन**  
**दि.३१, मुंबई :** मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी हा राज्य शासनाचा 'फ्लॅगशीप' कार्यक्रम आहे. या प्रकल्पाचे काम वेगाने सुरू असून विकासकांना काम करताना येत असणाऱ्या अडचणींचा जिल्हाधिकारी, पोलीस अधीक्षक यांनी नियमित आढावा घेऊन येणाऱ्या समस्या सोडवाव्यात. यासंदर्भातील अहवाल पुढील १५ दिवसांमध्ये मुख्यमंत्री कार्यालयाकडे सादर करण्याचे निर्देश मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी दिले.

मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी प्रकल्प राबवितांना प्रकल्प विकासकांना आता ग्रामपंचायतीकडून 'ना हरकत' प्रमाणपत्र घेण्याची आवश्यकता नसल्याचे नमूद करून मुख्यमंत्री श्री. फडणवीस म्हणाले की, जमीन अतिक्रमीत झालेल्या ठिकाणी प्रकल्प विकासक तसेच जिल्हाधिकारी, पोलीस अधीक्षक, जिल्हा परिषद मुख्य



कार्यकारी अधिकारी यांनी एकत्रित बैठक घ्यावी. अतिक्रमित जमिनीसंदर्भातील विकासकांना येणाऱ्या समस्या सोडविण्यासाठी पोलीस अधीक्षक यांना जबाबदारी देण्यात यावी.

मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी प्रकल्पाकरिता प्रकल्प विकासकांना लागणाऱ्या आवश्यक सर्व परवानग्या ऑनलाईन देण्याचे निर्देश देत मुख्यमंत्री श्री. फडणवीस म्हणाले की, हा प्रकल्प राबवितांना काही अडचणी येत असतील

आणि त्या जिल्हापातळी, गावपातळीवर सोडविणे शक्य नसेल तर त्या मंत्रालय स्तरावर सोडविल्या जातील. कोणत्याही परिस्थितीत मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी प्रकल्प वेळेत पूर्ण होऊन कार्यान्वित होईल, याकडे सर्वांनी जबाबदारीपूर्वक पाहण्याच्या सूचना मुख्यमंत्री श्री.फडणवीस यांनी दिल्या.

मुख्यमंत्री श्री.फडणवीस यांच्या अध्यक्षतेखाली सहाद्री अतिथीगृह येथे मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी २.० ची

आढावा बैठक झाली. या बैठकीस ऊर्जा राज्यमंत्री मेघना बोर्डीकर, मुख्यमंत्री कार्यालयाचे अपर मुख्य सचिव विकास खारगे, ऊर्जा विभागाच्या अपर मुख्य सचिव आभा शुक्ला, महसूल विभागाचे अपर मुख्य सचिव राजेश कुमार, अतिरिक्त व्यवस्थापकीय संचालक लोकेश चंद्र, प्रधान सचिव एकनाथ डवले, वन विभागाचे प्रधान सचिव वेणुगोपाल रेड्डी, मुख्यमंत्र्यांच्या प्रधान सचिव अश्विनी भिडे, मुख्यमंत्र्यांचे सचिव डॉ. श्रीकर परदेशी, नाशिक जिल्हाधिकारी जलज शर्मा, मुख्य विद्युत निरीक्षक संदीप पाटील, ऊर्जा विभागाचे वरिष्ठ अधिकारी त्याचप्रमाणे दूरदृश्य प्रणालीद्वारे इतर मागास व बहुजन कल्याण मंत्री अतुल सावे तसेच पुणे, जालना, लातूर, अहिल्यानगर, नंदुरबार जिल्ह्याचे जिल्हाधिकारी तसेच या प्रकल्पाचे विकासक उपस्थित होते.

## तब्बल ४५ वर्षांच्या संघर्षानंतर शेतकऱ्याला मिळाला ७/१२

**अक्षराज : साहेबराव गागलवाड**  
**दि.३१, मुदखेड (नांदेड) :** शासनाच्या एकत्रीकरण योजनेनंतर १९७९ च्या नंतर आज पर्यंत शासन स्तरावर केलेल्या संघर्षामुळे तब्बल ४५ वर्षांनंतर तालुक्यातील एका तांड्यावरील शेतकऱ्यांस सातबारा उतारा मिळाला असल्यामुळे शेतकऱ्यांतून समाधान व्यक्त केल्या जात आहे

कनिराम गोमा पवार व सोमा धनजी पवार यांनी सन १९७९ ला मो. डोंगणाव येथील सर्वे क्र.७३ मधील १ हे २१ आर जमीन सन १९७९ मध्ये विठ्ठल मरिबा यांच्याकडून जमीन विकत घेतली होती. तदनंतर एकत्रीकरण योजनेमध्ये सदर सर्वे क्रमांकाचे गट क्र.१९६ गट क्रमांक झाला. परंतु कनिराम गोमा पवार व सोमा धनजी पवार यांचा अंमल ७/१२ होणे गरजेचे होते. परंतु त्याठिकाणी तत्कालीन तलाठी यांनी दुस-याच व्यक्तीच्या नावाचा अंमल केला. सदर



व्यक्तीची जमीन जुना सर्वे क्र. ६८ व गट क्र.१८४ मध्ये होती. सदर गट क्र.१८४ हा एकत्रीकरण योजनेनंतर झाला परंतु त्यांची ७/१२ तयार केली गेली नव्हती. अर्जदार हे ब-याच वर्षांपासून तहसिल कार्यालय मुदखेड व उपअधीक्षक, भूमि अभिलेख कार्यालय, मुदखेड त्यांची ७/१२ मिळण्यास्तव चकरा मारत होते. सदर विषयी अर्जदार यांचा सहानुभूतिपूर्वक विचार करून नायब तहसिलदार महसूल मारोतराव जगताप यांनी सदर प्रकरणात जातीने लक्ष देवून सखोल चौकशी जुने अभिलेख तपासणी करून तसेच प्रत्यक्ष जायम

वेक्यावर उपअधीक्षक, भूमि अभिलेख कार्यालयातील प्रतिनिधीसह भेट देवून म हाराष्ट्र जमीन महसूल अधिनियम, १९६६ चे कलम १५५ खाली सदर प्रकरण चालवून दिनांक ०८/०२/२०२४ रोजी प्रकरणात निकाल देवून प्रत्यक्षत आज रोजी. आनंद देऊळगाकर, तहसिलदार, मुदखेड यांच्या हस्ते अर्जदारास तब्बल ४५ वर्षांनंतर त्यांचा ७/१२ दिला. अर्जदार यांनी त्यांना तब्बल ४५ वर्षांनंतर ७/१२ मिळाल्याबद्दल तहसिलदार व नायब तहसिलदार यांचे आभार व्यक्त केले. सदर कामी कार्यालयातील उल्हास जवळेकर, म.स.,शाम चौधरी, स.म.अ.गड्डुमवारतलाठी, बोधमवाड तलाठी, गोपाल माने तलाठी, हयुम पठाण मंडळ अधिकारी विकास कदम, संगणक चालक यांनी मारोतराव जगताप नायब तहसिलदार यांना सदर कामी मदत करून अर्जदारास न्याय देण्यामध्ये मोलाचे काम पाहिले.

## सोने-चांदीच्या दरात घसरण

**दि.३१, नागपूर :** नववर्षाच्या स्वागताची तयारी सुरू असतानाच सरत्या वर्षाच्या शेवटच्या दिवशी (३१ डिसेंबर २०२४ रोजी) सोने आणि चांदीच्या दरात घसरण झाली आहे. लग्न सराईच्या काळात दरात घसरण झाल्याने खरेदीदारांना मोठा दिलासा मिळाला आहे.

घराघरात नववर्षाच्या स्वागतासाठी विविध कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे. काही कुटुंबियांकडून शेती, फार्माहाऊस, पर्यटन स्थळ अथवा हॉटेल्स वा इतरत्र नववर्षाचे स्वागताची जोरदार तयारी सुरू आहे. नववर्षात, लग्न, वाढदिवस वा इतर कार्यक्रमात काही नागरिक आपल्या जवळच्या नातेवाईकांना विविध दागिन्यांची भेट देत असतात. त्यामुळे हल्ली नागपूरसह सर्वत्र सराफा दुकानात ग्राहकांची गर्दी वाढली आहे. परंतु मागील काही दिवसांत सोन्याचे दर सातत्याने वाढल्याने ग्राहकांमध्ये चिंता होती.





## महाराष्ट्रामध्ये जागतिक कीर्तीची महामुंबई मार्केट कमिटी बनविणार - पणन मंत्री रावल

अक्षराज : जे.के.पोळ  
दि.३१, वाशी (नवी मुंबई)

: महाराष्ट्र कायम अग्रगण्य राहिलेला आहे. १९७७ ला नवी मुंबई मार्केट कमिटी बनविण्यात आली. त्यावेळी ती भारतातली आणि आशिया खंडातील सर्वात मोठी मार्केट कमिटी होती. काळाच्या ओघात अनेक नवीन मार्केट कमिट्या निर्माण झाल्या. मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीची सध्याची जागा आता कमी पडत आहे. मात्र ही बाजार समिती कार्यान्वित राहणार असून काळाच्या गरजेनुसार आणखी बाजार समित्या कार्यान्वित केल्या जातील. ही बाजार समिती भारतातीलच नव्हे तर जगातील सर्वोत्कृष्ट बाजार समिती असेल हेच आमचे ध्येय आहे. महाराष्ट्र कायम नंबर वन राहिला आहे. जगातील पहिल्या तीन सर्वात मोठ्या मार्केट कमिट्यांचा अभ्यास करून महाराष्ट्रामध्ये तितकीच तुल्यबळ एक नवीन महामुंबई मार्केट कमिटी बनविणार, जी जगामध्ये महाराष्ट्र राज्याचे नाव मोठे करेल, असा संकल्प या खात्याचा मंत्री या नात्याने मी केला आहे. या बाजार समितीच्या माध्यमातून सर्वांनी एकत्र येवून आदर्श काम उभे करू या. यासाठी मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे प्रलंबित प्रश्न प्राधान्याने मार्गी लावले जातील, असे प्रतिपादन राज्याचे पणन व राजशिष्टाचार मंत्री जयकुमार रावल यांनी आज येथे केले.

राज्याचे पणन व राजशिष्टाचार मंत्री



जयकुमार रावल यांच्या अध्यक्षतेखाली आज मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समिती, वाशी येथे आढावा बैठक संपन्न झाली. त्यावेळी ते बोलत होते. याप्रसंगी माजी मंत्री तथा मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे संचालक शशिकांत शिंदे, मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती अशोक डक, उपसभापती धनंजय वाडकर, सचिव डॉ.पांडुरंग खंडागळे व सर्व संचालक मंडळ उपस्थित होते.

मंत्री रावल पुढे म्हणाले की, सध्याच्या परिस्थितीत मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे पुनर्विकासाचे काम प्रस्तावित आहे. याचे नियोजन करताना पुढील ५० वर्षांचे नियोजन करावे. हे काम टप्प्याटप्प्याने वेगाने पूर्ण केले जाईल. पुढील ४५ दिवसात या कृषी उत्पन्न बाजार समिती विषयीच्या विविध प्रश्नांबाबत ठोस निर्णय घेण्यात येतील. राज्य व केंद्र शासनाची मदत घेवून आशियातील सर्वात मोठी मार्केट कमिटी आहे. या लौकिकाला साजेसे

काम करूया. जगातील इतर आघाडीच्या मार्केट कमिट्यांचा अभ्यास करावा. लवकरच मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे बैठकीसाठी वेळ मागितला जाईल व मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीच्या प्रलंबित विषयांबाबत सविस्तर चर्चा व उपाययोजनांबंधीचे नियोजन करण्यात येईल. येत्या काळात सद्यःस्थितीत असलेल्या कृषी उत्पन्न बाजार समितीच्या अखत्यारीतील बाजारपेठांचे विभागनिहाय कृषी मेळावे घेणे प्रस्तावित आहे.

ते पुढे म्हणाले की, सर्व घटकांना एकत्र घेवून या कृषी उत्पन्न बाजार समितीचा विकास साधला जाईल. शेतकऱ्यांसाठी आणि व्यापाऱ्यांसाठी सकारात्मक निर्णय घेतले जातील. शेतकऱ्यांच्या हितासाठी राजशिष्टाचार आणि पणन विभागाचा मंत्री या नात्याने या दोन्ही विभागांची सांगड घालून शेतकऱ्यांसाठी काही उपयुक्त निर्णय घेण्याचा प्रयत्न केला जाईल. लोकांसम

रे आपल्याला आदर्श काम ठेवावेच लागेल. शेतकरी आणि व्यापाऱ्यांसाठी आवश्यक त्या सोयीसुविधा उभारल्या जातील.

या बैठकीनंतर पणन मंत्री श्री.रावल यांनी प्रसार माध्यमांशीही संवाद साधला. तसेच कृषी उत्पन्न बाजार समितीचा परिसर आणि कृषी व पणन मंडळाच्या निर्यात सुविधा प्रकल्पांची पाहणी केली.

बैठकीच्या सुरुवातीस पणन व राजशिष्टाचार मंत्री जयकुमार रावल यांच्यासमोर मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सचिव डॉ.पांडुरंग खंडागळे आणि मुख्य वित्त व लेखा अधिकारी मंदार साळवी यांनी संगणकीय सादरीकरणद्वारे मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे कामकाज तसेच प्रस्तावित बाबींची माहिती सादर केली. माजी मंत्री तथा मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे संचालक शशिकांत शिंदे यांनी बैठकीच्या प्रास्ताविकात मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीच्या विविध प्रलंबित प्रश्नांबाबत मंत्री महोदयांचे लक्ष वेधले. या बैठकीच्या निमित्ताने संचालक मंडळातील काही संचालकांनी बाजार समितीचा पुनर्विकास, सध्याची कार्यपद्धती, भविष्यातील सुधारणा, अपेक्षित सोयीसुविधा याविषयी आपली मते मांडली. शेवटी मुंबई कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती अशोक डक यांनी मंत्री महोदयांचे व उपस्थित म न्यवरांचे आभार मानले.

## थोडक्यात

### आरटीओच्या ई प्रणाली नियमाच्या धोरणामुळे रुग्णवाहिका सेवा अडचणीत

अक्षराज : गणेश जाधव  
दि.३१, नेरूळ (नवी मुंबई) :

रुग्णवाहिका ही अत्य आवश्यक सेवेमध्ये मोडत असून त्याच्यावर वेग मर्यादा नियंत्रण आणले आहे. आरटीओच्या ई प्रणाली नियमामुळे रुग्णवाहिकांच्या वेगाला ला लगाम लागणार आहे. या लगामामुळे रुग्णांचा एका ठिकाणाहून दुसऱ्या ठिकाणी रुग्णांना नेताना रुग्ण सिरिअस कंडिशन होण्याचे किंवा मृत्यूचे प्रमाण वाढणार आहे. या घडणाऱ्या दुर्घटनेला आरटीओ प्रशासन जबाबदार राहिल. त्याची नोंद प्रशासनाने घ्यावी. कारण पेशंट एका ठिकाणाहून दुसऱ्या ठिकाणी नेताना रुग्णवाहिका वेग इ चलन दंड आकारत आहे. आरटीओ प्रशासनाने रुग्णवाहिकेसाठी लागणारे इ. चलन दंड बंद करण्यासाठी गांभीर्याने विचार करावे. अशी मागणी महाशक्ती ऍम्ब्युलन्स असोसिएशन महाराष्ट्र राज्य संघटनेने केली आहे. रुग्णवाहिकेला वेग मर्यादा लावल्याने रुग्ण हॉस्पिटला पोहोचण्याला उशीर होईल. त्यामुळे रुग्णांचा जीव धोक्यात येऊ शकतो. रुग्ण दगाडू शकतो. त्यामुळे आम्ही रुग्णांच्या जीवाशी खेळू शकत नाही. आम्ही रुग्णांचा जीव वाचवण्यासाठी आमची जीवाची बाजी पणाला लावत असतो. वेग मर्यादेचे रुग्णवाहिकेला दंडआकरण्याच्या नियमाचा निषेध करतो. प्रशासनाने गांभीर्य लक्षात घेऊन जर निर्णय बदलला नाही तर भारतभर रुग्णवाहिकेचे चालक मालक रस्त्यावर उतरून रुग्ण सेवा भारतभर बंद करतील. याची दखल शासनाने व आरटीओ प्रशासनाने घ्यावी.



### कळंब येथे दैनिक अक्षराज दिनदर्शिकेचे मोठ्या उत्साहात प्रकाशन



अक्षराज : अशोक कुलकर्णी

दि.३१, कळंब (धाराशिव) : कमी कालावधीत महाराष्ट्रभर प्रसिद्ध होत असलेल्या दैनिक अक्षराज मीडिया या दिनदर्शिकेचे प्रत्येक वर्षी प्रमाणे या ही वर्षी कळंब येथे दैनिक अक्षराज परिवाराच्या वतीने मोठ्या उत्साहात प्रकाशन करण्यात आले. यावेळी दे.सकाळ कळंब तालुका प्रतिनिधी राजेश सावंत, दैनिक अक्षराज च्या धाराशिव जिल्हा प्रतिनिधी संगीता वनकळस, कळंब तालुका प्रतिनिधी राजेश पुरी, कळंब तालुका प्रतिनिधी व विश्वमत न्युज संपादक अशुबा कोठावळे, कळंब तालुका प्रतिनिधी व मन मराठी न्युजचे संपादक अशोक कुलकर्णी, बाळासाहेब नलवडे व्यापारी, काकासाहेब मांडवे व्यापारी, दत्तात्रय टोंबरे व्यापारी, अभय वार्ताचे संपादक जयनारायण दरक, पत्रकार संभाजी पांचाळ या सर्वांच्या हस्ते दैनिक अक्षराज दिनदर्शिकेचे प्रकाशन करण्यात आले. दैनिक अक्षराजच्या परिवारातर्फे सर्व वाचकांना नवीन वर्षाच्या हार्दिक शुभेच्छा देण्यात आल्या.

### ढोकेश्वर विद्यालयाच्या पर्यवेक्षक पदी बाळासाहेब खिलारी यांची निवड

अक्षराज : वसंत रांधवण

दि.३१, पारनेर (अहिल्यानगर)

: तालुक्यातील टाकळी ढोकेश्वर येथील बाळासाहेब नारायण खिलारी यांची शिक्षण क्षेत्रात अग्रेसर असलेल्या अहमदनगर जिल्हा मराठा विद्या प्रसारक मंडळाचे. श्री ढोकेश्वर मध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालय, टाकळी ढोकेश्वर या विद्यालयात पर्यवेक्षक पदी नेमणूक करण्यात आली असून, सध्या ते संस्थेच्या श्री.



गोरेश्वर माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालय गोरेगाव येथील विद्यालयात कार्यरत होते. त्यांची संस्थेतील एकूण सेवा २७ वर्षे झाली असून यापूर्वी त्यांनी न्यू इंग्लिश स्कूल पारनेर व श्री ढोकेश्वर विद्यालयात हिंदी विषयाचे अध्यापन केले आहे. खिलारी सरांची पर्यवेक्षक पदी श्री ढोकेश्वर विद्यालयात नेमणूक झाल्याबद्दल, अहमदनगर जिल्हा मराठा विद्या प्रसारक समाज या संस्थेचे ज्येष्ठ विश्वस्त आदर्शनीय सिताराम खिलारी, मनेजमेंट सदस्य डॉ. भाऊसाहेब खिलारी, विद्यालयाचे प्राचार्य सुनील वाव्हळ गावातील सर्व ग्रामस्थ व पालक यांनी अभिनंदन केले आहे.

### अहिल्यानगरमध्ये जिल्हास्तरीय ब्युटी टॅलेंट शोचे आयोजन

अक्षराज : वसंत रांधवण

दि.३१, अहिल्यानगर : सावेडी, गुलमोहर रोड येथील कोहिनूर मंगल कार्यालयात

दिनांक १० जानेवारी रोजी ब्युटी टॅलेंट शोचे आयोजन करण्यात आले आहे. यामध्ये आंतरराष्ट्रीय मेकअप आर्टिस्ट अलका गोविंद ब्युटी पार्लर प्रशिक्षणाबाबत महिला व युवतींना मोफत मार्गदर्शन करणार असल्याची माहिती मेकअप आर्टिस्ट कावेरी कैदके, विद्या सोनवणे, आरती शिंदे व जयश्री शिंदे यांनी दिली. नेहरू युवा केंद्र, जिल्हा क्रीडा कार्यालय यांच्या माध्यमातून राष्ट्रीय युवा सप्ताहाचे औचित्य साधून जिल्हास्तरीय ब्युटी टॅलेंट शोचे आयोजन करण्यात आले आहे. दुपारी १ वाजता या कार्यशाळेला प्रारंभ होणार आहे. दिवसेंदिवस अत्याधुनिक पद्धतीचे शास्त्रीय उद्देशाने मेकअप करण्याची कला बाजारात प्रचलित होत आहेत. सौंदर्याबाबत महिला देखील जागृत झाल्या असून, सौंदर्य खुलवण्यासाठी विविध प्रकारे काळजी घेतली जात असताना महिला व युवतींना याचे अद्यावत ज्ञान दिले जाणार आहे. बाजारात नव्याने आलेले सौंदर्य प्रसाधने, त्वचेला हानी न पोहोचविता करता येणारी उपाययोजना व सुंदरता वाढविणे आदी विविध तंत्रज्ञानाची माहिती देखील या सेमिनार मधून मिळणार आहे. ब्युटी क्षेत्रात चांगले करिअर करण्याची व महिलांना स्वयंरोजगारीची संधी निर्माण करून देण्याच्या उद्देशाने सेमिनार व ब्युटी टॅलेंट शोचे आयोजन करण्यात आले आहे. यामध्ये सहभागासाठी होण्यासाठी ९९२१७२३१२ व ९६५७५११६९९ यावर संपर्क साधून नाव नोंदणी करण्याचे आवाहन करण्यात आले. यामध्ये सहभागी होणाऱ्या सर्व ब्युटीशियन महिलांना प्रमाणपत्र दिले जाणार आहेत.

## ग्रंथ पूजनाने ठाणे ग्रंथोत्सव २०२४ चे उद्घाटन संपन्न

अक्षराज : जे.के.पोळ  
दि.३१, कोपरखैरणे (ठाणे) :

महाराष्ट्र शासनाच्या उच्च व तंत्र शिक्षण विभाग, ग्रंथालय संचालनालय आणि जिल्हा ग्रंथालय अधिकारी यांच्या संयुक्त विद्यमाने ठाणे ग्रंथोत्सव २०२४ चे आयोजन कोपरखैरणे येथील ज्ञान विकास संस्था येथे करण्यात आले आहे. या भव्य ग्रंथोत्सवाचे उद्घाटन मान्यवरांच्या हस्ते ग्रंथपूजन करून आज करण्यात आले. यावेळी ग्रंथालय संचालक अशोक गाडेकर, ज्ञान विकास संस्थापक अध्यक्ष व कार्यक्रमाचे अध्यक्ष अॅड पी.सी. पाटील, प्रा.माणिकराव कीर्तन वाचनालय वाशीचे सुभाष कुळकर्णी, ज्ञान विकास संस्थेचे उपाध्यक्ष राम पाटील, जेष्ठ संचालक अशोक पाटील, सोन कांबळे, माहिती व जनसंपर्क म हासंचालनालयाचे माजी संचालक देवेंद्र भुजबळ, जेष्ठ कवी अरुण म्हात्रे, ठाणे जिल्हा ग्रंथाचे अध्यक्ष चांगदेव काळे, आदी मान्यवर उपस्थित होते.

ज्ञान विकास संस्थेचे प्राथमिक, माध्यमिक उच्च माध्यमिक, डीव्हीएस इंग्रजी प्राथमिक माध्यमिक, डीएस



महाविद्यालय, डीव्हीएस कॉलेज ऑफ कॉमर्स अँड पीसी पाटील विधी म हाविद्यालयाचे विद्यार्थी या ग्रंथोत्सव दिंडी मध्ये सहभागी झाले होते. तसेच या ग्रंथोत्सव दिंडी नवी मुंबई महानगरपालिका परिमंडळ - २ उप आयुक्त कैलास गायकवाड, प्रा.माणिकराव कीर्तन वाचनालय, वाशीचे सुभाष कुलकर्णी, ज्ञान विकास संस्था कोपरखैरणेचे संचालक - अध्यक्ष पी.सी. पाटील, ठाणे जिल्हा ग्रंथालय अधिकारी प्रशांत पाटील तसेच शाळा कॉलेजचे प्राचार्य व शिक्षक सहभागी झाले होते.

यावेळी उपस्थितांना मार्गदर्शन करताना ज्ञान विकास संस्थापक अध्यक्ष व कार्यक्रमाचे अध्यक्ष अॅड पी.सी. पाटील म्हणाले की, शासनाच्या सर्व

कार्यक्रमांना आमच्या विद्यालयाकडून प्रोत्साहन देण्याचे प्रयत्न करतो. आमच्या विद्यालयातील सर्व विद्यार्थी कमीत कमी एक पुस्तक खरेदी करतील. वाचन चळवळ वाढविण्यासाठी हे आवश्यक आहे. ग्रंथ समाजाला दिशा देण्याचे काम करतात. स्वतःला अद्यावत ठेवणे, स्पष्ट त टिकून राहणे यासाठी वाचनाला पर्याय नाही. वाचनामुळे विचारात प्रगल्भता येते. नवे विचार मांडून समाजाला दिशा देणे हे ग्रंथाचे काम आहे. शासनाचे उपक्रम राबविण्यासाठी हे विद्यालय नेहमी सहकार्य करेल. ग्रंथालय संचालक अशोक गाडेकर म्हणाले की, या ग्रंथोत्सवमधून आपल्या ज्ञानाचे खाद्य आपल्याला मिळणार आहे. आपण खूप भाग्यवान आहात इतका मोठा कार्यक्रम

आपल्या शहरात होत आहे.

या कार्यक्रमासाठी आपल्या पालकांना सुध्दा घेवून या. आपल्या आवडणाऱ्या लेखकाचे एकतरी पुस्तक प्रत्येक विद्यार्थ्याने वाचायला पाहिजे. ही पुस्तक आपण व पालकांनी तसेच शिक्षकांनी खरेदी करावी. वाचनाची आवड वाढली पाहिजे, यासाठी शासनाने आता वाचन प्रकल्प हाती घेतला आहे. प्रत्येक विद्यार्थ्यांनी आपल्या आवडीचे पुस्तक एक तास वाचले पाहिजे. तुम्ही काय वाचले आहे, याचे परीक्षण आपल्या हाताने लिहायचे आहे. ते परीक्षण आपल्या महाविद्यालयामध्ये जमा करायचे आहे. ही संकलित माहिती शासनाच्या पोर्टलवर अपलोड करण्यात येणार आहे. शासन यातून चांगले वाचक विद्यार्थ्यांना पारितोषिक देणार आहे. १ ते १५ जानेवारी मध्ये या वाचन साप्ताह राबविण्यात येत आहे, यामध्ये आपण सहभागी व्हावे, असेही त्यांनी यावेळी सांगितले. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक जिल्हा ग्रंथालय अधिकारी प्रशांत पाटील व सूत्रसंचालन संतोष जाधव तर आभार प्रदर्शन प्रतिभा पाटील यांनी केले.

## मुंबई स्थित व महाराष्ट्र राज्य कार्यक्षेत्र असलेल्या पुष्पक को-ऑप क्रेडिट सोसायटीचा वर्धापनदिन साजरा

अक्षराज : महादेव चव्हाण.  
दि.३१, मुंबई (कांजूरमार्ग)

: मुंबई कांजूरमार्ग येथे दिनांक ३१ डिसेंबर १९९८ रोजी पुष्पक को-ऑप.क्रेडिट सोसायटी लि. ची कांजूरमार्ग, मुंबई. येथे स्थापना झाली. आज संस्थेला २६ वर्षे पूर्ण झालेली असून आज अखेर संस्थेच्या मुंबई, ठाणे, नवी मुंबई, पुणे, सातारा या जिल्हाच्या ठिकाणी संस्थेच्या १८ शाखा कार्यरत आहेत.

संस्थेचा ३७० कोटी रुपये संमिश्र व्यवसाय असून समाजातील आर्थिक वंचित घटकांना साहाय्य करून व सामाजिक उपक्रम राबवून सभासदांची आर्थिक परिस्थिती चांगली केली आहे. आज संस्थेच्या सर्व शाखामधून वर्धापनदिन दिन साजरा केला.

त्यामध्ये संस्थेचे सभासद, हितचिंतक, राजकीय, सामाजिक व सहकार क्षेत्रात कार्यरत असणाऱ्या प्रतिष्ठित व्यक्तींनी संस्थेस भेट देऊन संस्थेच्या कामाबद्दल आनंद व्यक्त केला व पुढील कार्यासाठी शुभेच्छा दिल्या. संस्थेची स्थापना संस्थेचे



मार्गदर्शक व्ही.जी.पवार यांच्या मार्गदर्शनाखाली संस्थेचे विद्यमान अध्यक्ष जी.ए.पवार, उपाध्यक्ष अर्जुन भोसले, माजी अध्यक्ष परशुराम फडतरे, संचालक मंडळ, व्यवस्थापक किरण पवार यांनी अतिशय खडतर परिस्थितीत सुरवात करून एका लहान रोपाचे रोपण करून अविरत कष्ट करून जपले आज त्याचा वटवृक्ष झाला आहे.

सहकार क्षेत्रात आजपर्यंत खुप अडथळे आले मात्र २०२० जागतिक स्तरावर कोरोना सारख्या आजाराने

जिवीत व आर्थिकहानी निर्माण झाली. त्यामध्ये आर्थिक क्षेत्रातील बऱ्याच संस्था व बँका अडचणीत आल्या.

सद्यस्थितीत राजकीय, महागाई, अस्थिर आर्थिक परिस्थितीत देखील संस्थेने आपले कार्य व सेवा सभासदांना दिल्या. सहकार क्षेत्रात पुष्पक संस्थेने नाविन्यपूर्ण काम केले आहे. संस्था ही आर्थिक संस्था न राहाता आज परिवार झाला आहे. आज सर्व सभासद व प्रतिष्ठित व्यक्ती यांनी संस्थेस भेट देऊन संस्थेचा

गौरव केला त्याबद्दल संस्था त्यांची आभार मानले. व बऱ्याच सभासदांना या वेळी कामामुळे उपस्थित राहता आले नाही. संस्था चालू वर्षामध्ये सभासदांसाठी सामाजिक, सांस्कृतिक कार्यक्रम राबविणार आहे. तसेच सभासदांनी सभासद रक्कमेमध्ये वाढ करावी व संस्थेस या तारुण्यावस्थेत जोमाने काम करण्यासाठी पाठबळ द्यावे. कर्जाचे नियमितपणे हसे भरावेत. असे अध्यक्षीय भाषणात त्यांनी मनोगत व्यक्त केले व पुन्हा एकदा सर्वांचे आभार व्यक्त केले.